

“爱心冰柜”落地学校门口 快递小哥捐水“反哺”爱心



泉州市
深化精神文明创建

昨日上午,由鲤城区委宣传部、鲤城区临江街道党工委、办事处,鲤城区实验小学,泉州市东南公益协会等单位联合举办的给高温“逆行者”送清凉暨“爱心冰柜免费送水”新时代文明实践活动启动,各方爱心汇聚捐水1500箱、菊花茶100箱。同时,第10台“爱心冰柜”在鲤城区实验小学门口上岗启用,为高温下的劳动者持续送清凉。

7月4日,2024年泉州市“我为群众办实事”文明实践活动暨市直机关“志愿情·党旗红”志愿服务活动——“爱心冰柜免费送水 关爱高温下劳动者”活动正式启动,得到多家爱心企业和个人积极响应,截至昨日,设置在市区街头的多个爱心冰柜服务点和若干奉茶点为烈日下的高温“逆行者”免费提供矿泉水1.6万瓶。这项活动将持续开展100天,助力一线劳动者和市民清凉度夏。

■融媒体记者 许奕梅 庄丽祥 高云 陈茗香 实习生 庄晓红 文/图



学校门口设“爱心冰柜” 家校企业接力捐水

“谢谢大家为我们做了件大好事!”昨日,在鲤城区实验小学门口,第10台“爱心冰柜”刚刚上岗,60岁的环卫工曾阿姨经过时随手取出了一瓶水,“咕噜”几下就喝完了,她高兴地说,“有了这台冰柜,以后口渴要喝水解暑就很方便了”。

当天,在鲤城区实验小学举行的爱心送水活动中,60名环卫工、建筑工人、交警等一线劳动者代表到现场领取了蜂蜜、茶饼、水杯等防暑降温大礼包。泉州市晋江河道堤防运行

中心、福建火炬电子科技股份有限公司、福建棒棒堂餐饮管理有限公司、泉州软件行业协会、泉州秉正堂餐饮管理有限公司、泉州秉正堂总店、泉州车桥头文阿餐饮有限公司、华润怡宝饮料(中国)有限公司江西分公司、厦门惠尔康食品有限公司等企事业单位参与协办并获颁爱心牌匾。

鲤城区实验小学家委会主任吴卫强介绍,此次活动中,不仅有多家企业热心参与奉献,还有70多名家长和学生接力响应,爱心冰柜共获赠矿泉水3

万多瓶,其中施景文、严文钰、黄圣棋、林锦航、王雨馨等鲤城实小学生的家长们自发捐赠1200多瓶。

鲤城区实验小学党支部书记、校长蔡小青表示,这些在高温下逆行的最美劳动者,每天不分日夜地辛勤奉献,爱心冰柜的设立,可以让他们及时就近取水解渴,清凉一“夏”。接下来,学校还会不定期号召学生上街慰问关爱劳动者,体会劳动的艰辛,从现在做起,从点滴小事做起,成为有担当、有责任感、有爱心的新时代好少年。

感恩社会关心 快递员捐水“反哺”冰柜

昨天,鲤城区实验小学多名学生和家长还上街给一些在烈日下工作的劳动者送水送清凉。

“谢谢小朋友。”当学生给路边施工队保安杨阿姨送水时,她把水让给正在一旁干活的林阿姨。30多年来,林阿姨都在工地做工,酷暑时节每天要“湿身”多次,一天要喝四五瓶水补充水分。

昨日下午3点,艳阳高照,温度直逼36℃。记者在东南公益泉州商城志愿服务驿站看到,不时有环卫工和外卖

小哥来到驿站旁的爱心冰柜取水。

“太热了,爱心冰柜的水喝起来很凉爽。”环卫工赵阿姨每天会来冰柜取水两次,高温天里她每天要喝五六瓶水。外卖小哥吴师傅每天经过时也会来拿水喝,高峰期时他一天要工作十多个小时,午间时段在户外总感觉身体冒汗,喝下冰爽的水感觉舒服多了。

“社会各界都很关心我们快递等高温下作业的行业,我也要尽一份绵薄之力。”泉州市东南公益协会副会

长欧钟山从事邮政快递员25年,他买来20箱矿泉水送到志愿服务驿站,还带动身边亲朋接力续水,感恩大家对高温“逆行者”的关心,让爱心冰柜的水“喝不完”。此外,鲤城区实验小学也向泉州商城志愿服务驿站捐水50箱,热心市民林芳、林炜鹏等人也慷慨解囊捐款买水送水。

一瓶水温暖一座城,“爱心冰柜”活动启动以来,10台冰柜已合计送出矿泉水超1.6万瓶,帮助众多劳动者防暑降温平安上岗。

【爱心冰柜服务点】

泉州市山旗新能源科技有限公司
泉州悦华酒店服务站
海丝垦丁温陵店服务站
海丝垦丁开元店服务站
小飞侠服务队浦西大道服务站(三年七班童装店)

西街升文社区星禾少年成长服务驿站
东南公益泉州商城志愿服务驿站
泉秀街品质图文服务站
大华眼镜连锁企业
鲤城区实验小学



孩子快乐家长安心

孤独症儿童 爱心课堂开班

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员蔡美玲 文/图)孤独症患者被称为“星星的孩子”,他们不善于与人沟通,通常活在自己的小小世界里,就像星星一样,在属于他们的“夜空”中独自闪烁。为帮助孤独症儿童家庭解决子女暑期看护难题,15日上午,晋江市2024年孤独症儿童爱心课堂开班仪式在全纳吾童健康管理中心举行。30名孤独症儿童将在专业陪护下快乐过暑假,爱心课堂替孤独症儿童家长们分担陪护压力,让他们有喘息时间。

开班当天,8岁孤独症女童小妍(化名)回到熟悉的教室,很快变得开心起来,在老师的指导下认真做着感统训练。

“这个爱心课堂很有意义,暑假就不用为孩子的看护问题而发愁。”小妍的父母介绍,他们来泉打工多年,以前每到暑假他们最焦虑的就是孩子的安置问题,因为小妍的情况特殊,无法将她安排到普通暑托班,只能去专门的孤独症康复机构,否则就得有一个大人留在家照顾孩子,这给他们带来不小负担。去年,晋江首期孤独症儿童爱心暑托班开班,父母就给小妍报名参加,不仅减轻了带娃负担,费用还全免,小妍这是第二次参加,各方面都更加适应和配合。

“希望帮助更多的孤独症儿童家庭职工解决子女暑期看护难题,更希望孩子们在这里收获快乐和进步。”晋江市残联副理事长苏孙庚介绍,此次晋江市残联联合晋江市总工会举办孤独症儿童爱心课堂,是晋江市2023年首期孤独症儿童爱心暑托班的延续,也是持续为孤独症儿童提供关爱与支持的暖心举措。

开班仪式上,晋江市人大常委教科文卫工委、市总工会、市残联、市慈善总会等向参加爱心课堂的孤独症儿童赠送学习用品。此次孤独症儿童爱心课堂为期三周,开设5个班级,配备充足师资力量,为30名3到8周岁的孤独症儿童提供安全和温馨的服务。

爱心课堂将结合儿童的身心发展特点,辅助提供感统、社交沟通、语言认知、手工精细、生活自理能力训练等康复课程,让孤独症儿童家长安心、放心。